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Un nou parteneriat în cadrul Inițiativei celor Trei Mări mobilizează 

miliarde pentru infrastructura strategică din Europa Centrală și de 

Est 

 

• Instituții naționale de promovare din Croația, Lituania, Polonia, România și 

Slovenia încheie un parteneriat cu Fondul European de Investiții (FEI) pentru a 

sprijini investițiile în energie, transport și infrastructură digitală și socială 

• Fondul de fonduri pentru infrastructură al Inițiativei celor Trei Mări își propune să 

deblocheze cel puțin 2 miliarde EUR pentru proiecte de infrastructură din Europa 

Centrală și de Est 

• Partenerii au semnat un memorandum de înțelegere la summitul Inițiativei celor 

Trei Mări în Dubrovnik, Croația 

 

Se preconizează că proiectele de infrastructură din Europa Centrală și de Est vor beneficia de cel puțin 

2 miliarde EUR în investiții noi în urma noului parteneriat între Fondul European de Investiții (FEI) și 

instituții naționale de promovare din cinci țări ale UE, anunțat astăzi la summitul Inițiativei celor Trei Mări 

din Croația. Inițiativa va mobiliza bani publici pentru o gamă largă de fonduri de investiții pentru 

infrastructură care operează în întreaga regiune. 

FEI și instituții naționale din Polonia (BGK), România (BID), Lituania (ILTE), Croația (HBOR) și Slovenia 

(SID Banka) au semnat un memorandum de înțelegere privind lansarea inițiativei mai târziu în cursul 

acestui an. Ministerul bulgar al Inovării și Creșterii Economice a promis, de asemenea, sprijin pentru 

fond. Se preconizează ca alte țări participante la Inițiativa celor Trei Mări să se alăture după lansarea 

noului fond de fonduri. 

„Creăm condițiile preliminare vitale pentru o creștere economică accelerată, în timp ce consolidăm 

reziliența Europei”, a spus Marko Primorac, vicepreședinte al Grupului Băncii Europene de 

Investiții. „Parteneriatul nostru va debloca sprijin pe scară largă pentru proiecte de infrastructură în 

Europa Centrală și de Est în sectoare critice pentru competitivitate, durabilitate și convergență regională 

– creând locuri de muncă și noi oportunități de afaceri.” 

Se preconizează ca țările participante să contribuie în comun cu 250 milioane EUR, iar FEI să 

completeze aceste contribuții la nivelul fondurilor pentru infrastructură sprijinite. Susținerea publică va 

atrage investiții private suplimentare și va sprijini proiecte de infrastructură în domenii precum energia 

curată, rețelele de transport, conectivitatea digitală și infrastructura socială. 

Inițiativa comună a instituțiilor naționale de promovare și a FEI va sprijini atât administratorii de fonduri 

internaționale cu experiență, cât și echipele noi sau emergente din Europa Centrală și de Est, ajutând 

la dezvoltarea unei piețe de investiții locale mai puternice și totodată îmbunătățind accesul la capital pe 

termen lung pentru proiectele de infrastructură regionale. 

„Unim resursele naționale și know-how-ul FEI pentru a sprijini următoarea generație a investițiilor în 

infrastructură din regiunea celor trei mări”, a spus Marjut Falkstedt, directoarea generală a FEI. 

„Aceste investiții contribuie la transformarea tranziției verzi și digitale în proiecte concrete pe teren și 

demonstrează modul în care FEI aduce un impact real pentru economia Europei.” 
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Investind prin mai multe fonduri administrate profesional, modelul de tip „fond de fonduri” permite o 

acoperire mai largă și o distribuire echilibrată a investițiilor între țări și sectoare, reducând riscul și 

totodată facilitând obținerea finanțării pentru proiectele de infrastructură mari și complexe. 

Fondul de fonduri pentru infrastructură al Inițiativei celor Trei Mări completează eforturile de investiții 
regionale existente, inclusiv Fondul de inovare al Inițiativei celor Trei Mări, se bazează pe Fondul de 
investiții al Inițiativei celor Trei Mări lansat anterior și consolidează rolul de lungă durată al Grupului 
Băncii Europene de Investiții în sprijinul acordat pentru dezvoltarea infrastructurii și creșterea pieței în 
Europa Centrală și de Est. 

Informații generale 

Grupul BEI 

Grupul Băncii Europene de Investiții (BEI) este componenta de finanțare a Uniunii Europene, deținută 
de cele 27 de state membre, și una dintre cele mai mari bănci multilaterale de dezvoltare din lume. În 
2025, Grupul BEI a încheiat contracte noi de finanțare și consultanță în valoare de 100 miliarde EUR 
pentru peste 870 de proiecte cu impact puternic în jurul celor opt priorități principale care susțin 
obiectivele politicilor UE. 
 
Fondul European de Investiții (FEI) este filiala Grupului BEI specializată în acordarea de garanții și 
capitaluri proprii pentru a îmbunătăți accesul la finanțare al întreprinderilor mici și mijlocii și al start-
upurilor din întreaga Europă. Acționând ca investitor-ancoră, prin rețeaua sa extinsă de bănci și fonduri 
de investiții partenere, FEI mobilizează investiții private și cultivă ecosistemul de fonduri de capital de 
risc pentru a-i susține pe antreprenorii europeni inovatori. 

Fotografii de înaltă calitate și actuale cu sediul nostru pentru utilizare în mass media sunt disponibile 
aici. 
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